

# 热烈祝贺

## 石狮籍居港乡贤李贤义先生 获香港特区政府颁授银紫荆星章

## 全国政协委员卢金荣先生

## 获香港特区政府颁授铜紫荆星章

## 全国政协委员庄紫祥先生

## 获香港特区政府颁授太平绅士荣誉

### 祝贺单位

石狮市委统战部  
世界石狮同乡联谊会

石狮市海外联谊会  
香港石狮同乡总会

### 同贺

# 竟还有人不知道 绿化芒果不能吃!

每年5月至7月,路边种植的绿化芒果树进入果实成熟期,绿油油的芒果挂在枝头,市民街头采摘的现象时有发生。在网上也有网友表示,在某些路段的绿化带中发现有芒果树,准备邀请粉丝一同前往采摘。对此,专业人士提醒,路边的芒果跟普通食用芒果非同一种,千万不能食用。

### 有人采摘“绿化芒”果实

市区路边绿化带种植的芒果树属绿化植物,俗称“绿化芒”。近期,围绕“绿化芒”的网友曝光和新闻报道明显增多。6月25日,一位名为“深圳巴仔”的广东网友,以网络图文形式爆料:他上班路上遇到一对中年夫妇正在采摘路边的芒果。男的用一根特制的长棍往树上捅,一下就摘下一个。女的负责取和装。两人配合十分默契,一会工夫就装满了一筐。“这种芒果可以吃吗?”“一次采摘这么多吃得完吗?”……面对

两人私自采摘的情形,这位网友不禁发出诸多疑问。

近期媒体报道中也有提到,有的市民采摘了绿化芒果后,并非自己食用,而是转手卖给了一些路边水果摊点。对于这种行径,同样引发众多网友批评。

### 为何种植“绿化芒”

“绿化芒”在全国许多城市的绿化中都能遇见。在石狮的民生路、九二路、九二东路等路段,就有不少“绿化芒”的身影。石狮市城管局园林绿化专业人士表示:作为城市绿化植物,“绿化芒”具有很多优良特性。首先,芒果树环境适应性、抗逆性强,易栽植、生长快、易管理,抗污染、抗风、耐寒、耐旱、耐涝、耐辐射、病虫害少。其次,芒果树树干挺拔,树形端正不易折断,分枝点较高,不影响交通。冠幅较大,枝叶繁茂,荫庇度好,能起到隔离噪音、防尘的作用。第三,芒果树属于常绿乔木,四季常绿。



### “绿化芒”和食用芒有别

“绿化芒”果实和日常食用的一般芒果相比,绿化芒果核偏大,果肉含纤维多,口感生涩。绿化芒大多种在路边,树叶和果皮长时间吸收过往车辆排出的尾气和粉尘,果肉内积聚大量的重金属



等有害物质。绿化带平时的土壤需要施肥、喷洒农药等,对果实也有影响。绿化芒不仅不能食用,它成熟掉落还有砸到行人的风险,踩到地上的芒果也容易摔倒。值得一提的是,有很多居住在“绿化芒”附近的居民表示:“与往年相比,今年石狮的绿化芒果明显少了很多。”原来,早在今年5月份,石狮市城管局就针对辖区内“绿化芒”进行了喷药处理,在一定程度上阻断了绝大部分“绿化芒”果实的生成。同时,面对近期冒出的少量余果,市城管局已组织人员对芒果统一进行人工摘除,减少树上见果率,防止市民爬树采摘,切实杜绝“绿化芒”伤人安全隐患。(王国良)



### 《石狮日报》网事

有什么新鲜事、新闻线索,欢迎加入本刊交流平台,通过QQ、微信、微博、邮件,以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。  
微信公众号“石狮融媒”ID: ssrbwx  
邮箱: 123325695@qq.com

## 遏制网暴,要刹住 动辄让人“社死”的歪风

如今,网暴已成为一个曝光率越来越高的词。一条短短的不实“爆料”、一幅张冠李戴的照片、一句随口而出的“玩笑”,经过网络“扩音”,就可能在网上掀起大浪,动辄让人“社死”。

今年1月,一位24岁女研究生因染粉红色头发而遭受网暴,不堪网络压力的她抑郁而终;2月,网红“管管”在遭到长达半年多的网暴后喝农药自杀;不久前,武汉一位刚刚经历丧子之痛的母亲坠楼身亡,生前她也曾遭遇网暴……

网暴的破坏性越来越大,波及范围越来越广、持续时间越来越长,其现实影响延伸了它的定义——在网络空间,个人或群体对他人发表摧残精神、损毁身心,带有侮辱攻击性质的言论,都可能引发网暴。有人说,“不就是一句玩笑话,还当真了?”但在互联网上,“键盘侠”们一键发出的不是文字,而是“子弹”。当无数颗子弹,统统瞄准一个人作为靶点,没有人经得住这样的打击。在“流量至上”的诱惑下,有时谣言比真相更容易“深入人心”,也更容易掀起舆论的漩涡。网络的匿名性、开放性、群体性,增加了甄别造谣者身份的难度,“法不责众”的心理也给了造谣者肆意开腔的勇气。

对于造谣者而言,互联网是一个发泄场,也是一个生意场。对于被造谣者,从谣言产生的那一刻起,恶意就沿着网线滋生。对网暴这只“怪兽”,治理必须回归网络,充分发挥网络的力量。遏制网暴,要防患于未然。平台是网暴治理的第一道防线。越来越猖獗的“毒流量”“黑流量”反复作恶,平台责任的履行不是“封几个号”“谴责几句”就完事了,而是要真正把社会秩序与人民安全感放在流量变现之前。

遏制网暴,也要止于微末。如果说网暴是一群人对一个人的攻击,那么治理网暴,就必须筑起一群人一个人的保护墙。我们必须为受害者撑腰,让真相跑赢谣言,避免更大范围的伤害。

反网暴的呼声一浪高过一浪,我们期待以实际行动构筑起理性表达的网络空间,多一些正义的回响,少一些戾气的发泄。(新华)

### 一周网络热点

#### 关键词: 防虫叮咬

“夏季来临,草木繁盛,户外一片绿意盎然,许多市民趁着阳光正好,也纷纷出门露营、野餐。”近日,“石狮融媒”微信公众号刊载《@石狮市民,户外高发,出门要注意!》,报道了夏季期间许多市民在外露营、野餐期间,容易遭到蚊虫叮咬诱发一系列皮肤问题,提醒市民朋友要注意防范。盛夏时节,蚊虫活跃,人们进行户外活动,极易遭到蚊虫叮咬,感染多种疾病,应引起大家的注意。网友@36k女主角:“我之前被一种虫咬,高烧7天住院半个月,那次经历真的太吓人了。”网友@达人会:“外出露营或者亲近大自然的时候,一定要做好防护措施。”市民在亲近大自然的时候,应避免直接在草地上坐卧,如果有不舒服,一定要及时就医。

#### 关键词: 充电接口

近日,“石狮融媒”微信公众号刊载《石狮人注意:今起强制实行!》,报道了国家发布两部有关电动自行车方面的强制性国家标准,根据标准的推出将有可能统一电动自行车充电接口,一改过去充电接口的混乱现象。近几年来,电动自行车因其便利性、高性价比备受老百姓的喜爱,我国社会保有量有亿辆。电动自行车的充电安全问题一直存在,各种品牌的电动自行车都有各自的充电接口,如何保障电动自行车安全便捷充电,成为社会亟须解决的民生问题。网友@昨天今天明天:“国家应该强制厂家匹配好国家标准的安全帽和充电器,才允许出厂销售,这项工作必须从源头抓起。”网友@对你如此执着:“建议先严查制造商,把不合格厂家强制关掉。”

#### 关键词: 防暑降温

近日,“石狮融媒”微信公众号刊载《石狮明确!这笔钱连发5个月!》,报道了石狮市总工会发布《关于做好2023年全市职工防暑降温工作的通知》,通知明确在高温天气下露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的石狮职工,从5月开始领取高温津贴。在夏季高温天气下露天工作的户外从业人员,如没做好防暑降温工作,很容易出现中暑和安全生产事故。用人单位要做好防暑降温工作,切不可抱侥幸心理。网友@阳光灿烂的日子:“高温作业很辛苦的,希望所有的辛勤劳动者都能被善待!”网友@付费的风:“希望有关部门能督促企业落实好防暑降温这项工作,确保劳动者身体健康和生命安全。”(郭国彬整理)